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банить да 
равными?

2. В 
чилосъ так,что

как простые , так л

Ш гостиугольника написаны числа 0 ,1 ,0 ,1 ,0 ,0  (по ча 
один шаг разрадаетоя к друп соседним числам щж- 
ли за несколько таких шагов сделать все числа

20 участников. На дом задали несколько задач. Полу- 
адую задачу решили 2 участника, а ш т &  участник 

решил 3 задачи. Сколько было задач?
3, Какое наименьшее' число распилов необходимо, чтобы раошшш» 

куб со старшой 3 ш  на 27 маленьких кубиков? (Распил производася 
по шюскости; части разрешается перекладывать и пилить opasy несхожа- 
ко частей. )

4. Может ли шахматный конь попасть из левого нижнего угла даежж 
в правый введший, шбьшав на каждом поле по одному разу?

5«- Цршк̂ гольник замостили плитками размеров 2*2 ж 1-4. Затем 
одну из плиток 2-2 потеряли, но наши лишнюю плитку 1*4. Доказать, 
что замостить тот две прямоугольник, не удастся.

6. Из шахматной доски вырезали два щютивополохнШ£ угловых квад­
ратика. Можно ли после этого разрезать ее на прямоугольники ?

7. Сто разных фишек поставлены в рад. Любые две фшш, стоящие 
через одну, можно геаавнять местами. Удастся ли переставить фишки в 
обратном порядке?

8. В Х2 *даах, покрашенных в белый и красный цвет, живут 12 гно­
мов. У каждого гнома печатное число друзей. 3  январе первый гном 
красит свай дай ж тот цвет, в который покрашены дома бозвдшстм
его друзей. В феврале это делает второй,..., в декабре * двенадца 
Доказать, что через, несколько дат цвета додав перестанут шняться.

9и Щ акруиаоди в дёвшзд-то порядке sapgeraaao 20 плюсов ж 2D 
мвусав. Докалить, что число пар соседних шшсод равно чиеау пар
пппедшгг m y f f f i -

Ш. В посдатпштшьшсти изнескольких различных фш§& IlÊ3 
раза д ш с т т  местами какие-то пары соседних фишек. Могла ж  после 
этого подучитыш исходная последовательность?

П . На дшйбв стоят в беспорядке тома энциклопедия« Найда какие-то 
два тайа, стоящие в обратном порядке (ток с большим номером левее то­
ма с мвньспш номером), ли меняем их местами. Доказать, что в каком
Он порядке МР щя твгигятаг, рано ШЖПОЗДНО МЫ ря̂ дпдгпжтш теша в
дарядкв шзрастзния номеров.

1 2 .
бвшить по I 
чтобы все

написаны числа 0 ,0 ,0 ,1 . За один шаг разрешается при­
дам из них. Можно ли, повторяя это, добиться, 

стали ~

а ._ш; с

из Ш нулей и Ш единиц несколько раз
wenœvt г^дгригртг* СТ0ЯЩИ6 ррДО« цифра ТП заменяются На

“  ̂ ' , что эта операция не может при-
шшго рав подряд.

14. Во вееигтшшсях таблицы ШЗ-ЮО стоят штосы. Разрешается
знаки во всех клетках одной строки или одного 

(а. можно ли, проделав такие операции несколько раз, 
в которж 1983 минуса ?

■ ■1



K\f  "'p' ; Множество задач, стр . 2

15 . В таблице 5 -5  стоят целые числа. 
изменить знак у  всех чисел одного столбца ш  у  всад чисел 
строки. Докажите,  ч то, тавторяя эт о , можно добиться, чтобы ер ш а  
всех чисел в каждой строке и в каждом стоящ е была неотрицательна

16. Игра домино состоит из 28 костей, соответствующим 28  
цифр от 0 до 6 . Кости выложены в цепочку, причем д а т  к  другу ж 
дываются одинаковые цифр!. На одном конце цепочки 
ра на другом конце?

17. Световое табло состоит из нескольких лампочек, явщшщ  из 
торых может находиться в двух состояних (гореть или не щ 
пульте несколько переключателей, пе] 
дат к изменению состояния группы лампочек 
соответствует своя группа).  Вначале лампочки s e  
что число возможных состояний табло есть степень 
табло есть прямоугольник w h ,  а  переключателей т:Ф** 
ющих гк строкам и п, столбцам).

18. Несколько окружностей разбивают 
покрасить некоторые части белой краской, а  некого 
т а к ,. чтобы любые соседние (имеющие общую rpai 
шены по-разному. Доказать, что это всегда во:

19. Узлы бесконечной клетчатой бумаги р а о д § § ц щ
казать, что найдутся две вертикальные и две г о | 
на пересечении которых стоят 4 точки одного цв#?^,

2 0 . Доказать, что число натуральных 
л  не превосходит а.Фк .

2 1 . В метровом стержне просверлил дырки,
равных частей, а  затем просверлили (независимо) дыщи, 
на я равных частей. Затем его распилили *На '
Доказать, что если Я и ъ- различные простые f§ 
две части -без дырок (крайние), а в каждой из остадшиЕ  
по одной дырке.

2 2 . Можно ли изобразить участок шара
кой карте так, чтобы расстояние между точкам  на ншре 
прямой -  длина прямого туннеля) было бы равно расстоянию 
изображениями на карте? . ' >

2 3 . В последовательности Фибоначчи два первых члена ранда %f g  
каждый следующий равен, сумме двух предыдущих. Могут ли два с о с е д а я  
члена этой последовательноети делиться на 57?

24 . Доказать, что если сумма квадратов двух натуральных чисел 
делится на 7 , то каждое из них делится на 7 .

ШШfsfw  жшт у

т

2 5 . В Зазеркалье 1984 города. Некоторые пары городав соединены 
дорогами. Из каждого города можно проехать в каждый, но если мы зак ­
роем хотя бы одну из дорог, то это свойство нарушится. Доказать, что 
в Зазеркалье ровно 1983 дороги.

2 6 . Сеть линий метро такова, что из любой станции можно проехать 
в любую (возможно, с пересадками). Доказать, что можно-закрыть одну 
из станций (запретив проезд через нее) так, чтобы из любой сютанпежся 
станции можно было по-щ)ежнему црбехать в любую оставшуюся.

2 7 . Доказать , что существует бесконечно шшго натуральных чисад.
не представимых в виде 
натуральные числа.
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Множество задач, стр . 3

2 8 . На клетчатой бумаге играют А и Б. Одним ходом можно соеди­
нить две соседние вершины (находщциеся на расстоянии I ) . Начинает 
А, дальше игроки ходят по очерезш, Доказать, что Б мажет помешать
А образовать из своих линий шмщтШ ш огоугольнш с. , .

2 9 . Двое играют в *фестщ й~!ш ш ш  и© таким правилам: первый
ставит два крестика, второй -  ш ш к , первый -  два 1ф естика,
второй -  нолик и т .  д . Первый шжгрша@т, когда на одной горизон­
тали или одной вертикаша отш т 1984 крестика. Доказать, что
первый может всегда добиться Ябшдм,

30 . Из каждой вершины т ш у го а м ш а  проведен отрезок, соединяющий 
• её с-некоторой точкой, лежащей ®@у?рй противоположной стороны. Дока­

зать, что середины ш  отрезке© т мш ут лежать на одной прямой.
31. На кольцевом россе есть тош&ко бензоколонок, в каждой из 

них какой-то запас б§йвина. Всего бензина достаточно, чтобы объехать 
по шоссе кругом. Доказать, что есть такая бензоколонка, отправляясь 
от которой машина с первоначально яуотым баком ш кет объехать шоссе 
по кругу, запрашшеь по пути.

3 2 . В клетках бесконечной клетчатой доски расположены натураль­
ные числа, причем к в д о е  из них равно среднему арифметическому четы­
рех соседних (c n p ü â , слева, вверздг ж внизу). Доказать, что все 
числаравны.

33 . Какое максимальное количество натуральных чисел от I  до 50 
можно выбрать, чтобы вреди них не было отличащихся ровно в 2 раза?--"

34 . Некоторые поля шахматной доски заминированы, причем так, что 
ни с какого поля левого края доски король не может добраться до пра­
вого края доски, минуя зашнировшшы© поля. Доказать, что 'ладья может 
пройти из некоторого поля верхнего края доски до нижнего края, 
двигаясь только по заминированнш подш >

3 5 . В шеренгу выстроено 20 восьмиклассников, за  каждым из них 
стоит семиклассник, меньший его по рооту. Доказать, что если пере­
строить восьмиклассников и семикласс|щков по росту, то по-прежнему 
каждый восьмиклассник будет выше стоящего за  ним семиклассника.

36 . Триста человек построены в 30 шеренг и Ш рядов. Из каждой 
шеренги выбоали самого высокого, а из этих 30 -  самого низкого.
Потом из каждого ряда выбрали самого низкого, а из низких -  самого 
высокого. Кто окажется выше: самый высокий из низких шш самый низ­
кий из высоких?

37. 20 школьников получили на дом список из 20 задач. Каждый 
школьник решил 2 задачи, и каждую задачу решили 2 школьника. Дока­
зать , что можно так организовать разбор задач, чтобы каждый школь­
ник рассказал по одной задаче (из решенных им) и все задачи были бы 
рассказаны.

38 . В школе работает некоторое количество кружков. Администра­
ция хочет назначить в каждом кружке старосту так, чтобы ни один- 
человек не был старостой двух кружков ср азу . Доказать, что это не­
возможно сделать . в том и только теш случае, если имеется

-& кружков, для которых количество школьников, ходящих хотя бы в 
один из них, меньше *  .

3 9 . Доказать утверждение задачи 37 , если каждый школьник решил 
10 задач и каждую задачу решили ÏD школьников.

4 0 . Комиссия собиралась 40 р а з, каждый раз присутствовало ID 
человек и никакие двое из членов комиссии не встречались на заседа­
ниях более отлого р аза . Доказать, что число члене® комиссии больше 60.


